

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Huesca, Martes 15 de Diciembre de 1925

Organo de la Asociación
de Labradores y Gana-
deros del Alto Aragón

AÑO V

NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 278

NUM. 1.370



LA SEÑORA

Doña Pilar Bravo Urizar

HA FALLECIDO HOY, A LOS 31 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados esposo don Manuel Torres Guillén; hijos Pilar, Manuel y José; madre doña Pabla Urizar; hermanos Manuel, José María, J. Antonio, Luisa y María; madre política doña Asunción Guillén; hermanos políticos Mariano, Andresa y Juan Torres Guillén, primos y demás familia,

Al manifestar tan irreparable pérdida encarecen una oración por el alma de la finada y la asistencia a los funerales que se celebrarán mañana en esta Iglesia parroquial, por lo que guardarán eterno agradecimiento.

Sarriena, 14 de Diciembre de 1925

Insistiendo sobre el Canfranc

Al conjuero de la desagradable noticia, que no ha muchos días nos comunicaba una respetable personalidad de la vecina localidad francesa de Bedous, de haberse dado las órdenes oportunas para el traslado de materiales en dicha Estación almacenados para la terminación del trozo Bedous-frontera, moviéronse, por fortuna, cuantos elementos de ambos lados del Pirineo viven percatados de la importancia que para Aragón y el Bearn, para España y para Francia, tiene la pronta terminación del Canfranc, y todos, especialmente la Junta gestora, con vibrante escrito firmado por su ilustre presidente, el que también lo es de la Económica de Amigos del País, don Florencio Jardiel, clamaron contra tamaña amenaza de una prolongación *sine die* del actual estado de cosas, contrastando tan visiblemente la conducta de España, en pleno desarrollo de los trabajos complementarios de las obras que la incumben y supliendo millones y millones de pesetas, con la de la República francesa consintiendo que los materiales destinados a esos trabajos de compromiso internacional se levantaran para ser aplicados en otros fines. No fué, ciertamente, la Prensa de ambos lados del Pirineo la que menos atención prestó a tan importante asunto; los periódicos de Aragón y del Mediodía de Francia protestaron uno y otro día, y la opinión general, desilusionada al parecer, cansada quizás, de tantas noticias en ocasiones satisfactorias, pesimistas otras, reaccionó y consideró que el momento podía ser decisivo en uno u otro sentido.

Todavía ignoramos la clase de gestiones oficiales practicadas por nuestro Gobierno, pero sí sabemos por referencia fidedigna que el día 8 ordenaba la Compañía del Midi al personal encargado del Parque de Bedous que suspendiera la facturación de los materiales antes aludidos, y en carta de fecha 9 que de París me dirige el senador por Bajos Pirineos. Monsieur Catalogue, da cuenta con la mayor satisfacción de la conversación que ha sostenido con el director general de dicha poderosa Compañía, en la que le ha anunciado la pronta subasta de las obras complementarias de Bedous a la frontera, que considera empezarán en la próxima primavera, hasta la puesta en explotación en plazo lo más breve posible y en virtud de un acuerdo tenido entre el ministro de O. P. y la nombrada Compañía del Midi.

Habiase dicho por algunos que la ciudad de Bayona era opuesta a que se activaran tales trabajos, y su Cámara de Comercio, organismo bicentenario y único en su clase en el Departamento de Bajos Pirineos, acaba de publicar un manifiesto en que aboga resultantemente en el sentido que nosotros apetece.

Sirvan todos estos detalles de intensa confianza en la pronta realización de nuestro sueño, pero insistamos con todo el empeño de que somos capaces, y tal esfuerzo, pequenísimo si se compara con la magnitud de los que hicieron nuestros ascendientes, daré realidad a la célebre frase de Luis XIV: «Ya no hay Pirineos».

JUAN LACASA



EL SEÑOR

Don Antonio Lacasa Budios

Jefe jubilado de la Sección provincial de Pósitos

Falleció el día 13 del actual, a los 72 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

El Ilmo. Sr. Inspector General de Pósitos; sus apenados viuda D.^a Trinidad Escartín; hijos D. Jesús, D. José María y Pilar; hermano D. Mariano; hija política doña Marcela San Segundo; nietos Luis, Jesús, Antonio y Pilar; hermanas políticas D.^a Maximiliana Coarasa y doña Pilar Escartín; sobrinos, primos y demás familia, agradecen la asistencia a los funerales que en sufragio del alma del finado se celebraron ayer en la Iglesia parroquial de Santo Domingo y ruegan encarecidamente a sus amistades una plegaria piadosa; por cuyos favores los deudos guardarán imperecedera gratitud.

Huesca, 15 de Diciembre de 1925.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Huesca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Antonio Maura

Profundo sentimiento ha producido la noticia del fallecimiento de don Antonio Maura, ese hombre ilustre, que por sus excepcionales condiciones de talento político y honorabilidad, mereció la veneración de muchos españoles y el respeto admirativo de muchos nacionales y extranjeros.

Maura ha sido el estadista más grande de nuestra época. A su clara visión de los problemas nacionales unía la refinada dignidad con que supo abordarlos, nunca claudicó, ni ante los palacios de los grandes ni ante la amenaza severa y cruel de los de abajo. Según Gran Montagne, Maura era un Santo civil. A los que en vida le seguimos incondicionalmente nos está vedado hacer crítica de su obra.

La rebeldía con que se produjo Maura ante hechos recientes era reflejo fiel de sus nobles convicciones, ratificadas maravillosamente en una carta reciente-sima.

Se suscribase a "La Tierra,"

Sean estas líneas expresión sincera de la admiración y respeto que siempre tuve para el ilustre muerto.

CIRILO MARTÍN RETORTILLO.
Huesca.

Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar al prestigioso alcalde de Robres, don Vicente Maza.

Cólicos Indigestiones en el ganado
CÚRAN CON
Anticólico F. Mata

ORENCIO CITOLER SESE

ODONTOLOGO

Exayudante del doctor Landete de Madrid
Dientes artificiales, extracciones y empastes

CONSULTA: DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Duquesa de Villahermosa, 2, pral.

HUESCA

Eclesiásticas

Correspondió disertar ayer a la Penitenciaría a don Francisco Izquierdo, sobre el Orden Sacrodotial, «E. Codicis Iuris Canonici. Libro III. part. I, cap. III (Can. 999-1009)»; le argumentaron don Matías Borobio y don José Canut.

Hoy lo hará sobre la Esencia de la Eucaristía, don Félix Sanz: «Ex Libro IV, Distinción VIII», arguyendo don Estanislao Tricas y don Francisco Izquierdo.

Mañana, a las diez y media, darán comienzo las Homilias, sobre el tema que anunciaremos.

Lea usted "La Tierra,"

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El entierro de Pablo Iglesias

En Torrelodones falleció repentinamente D. Antonio Maura

Detalles de su muerte. Los funerales de Maura. Impresión de su muerte en Madrid y provincias. Partidos de fútbol del domingo. Otras noticias de interés

La muerte de D. Antonio Maura

MADRID, 14.

El domingo, a las nueve de la mañana, aprovechando la bondad del día, marchó don Antonio Maura a Torrelodones para pasar el día en la finca del conde de Las Almenas llamada el Coto del Pico. Al llegar a la finca se puso a pintar en el campo, que como ya saben nuestros lectores, la pintura era una de las ocupaciones favoritas de don Antonio. Al poco rato, el señor Maura, pretextando que sentía frío, cedió al brazo de su hijo Gabriel y se dispuso a dar un paseo por la finca. Parece que me falta la vista, dijo don Antonio a su hijo: no veo, no veo nada, repitió después, y casi sin terminar la palabra se desplomó y cayó al suelo sin que su hijo Gabriel pudiera evitarlo. A consecuencia de la caída se produjo heridas en la frente y en la mejilla. Fué trasladado inmediatamente al domicilio del conde de Las Almenas y a la una de la tarde falleció sin haber recobrado el conocimiento.

Los médicos, a quienes se avisó rápidamente, no pudieron conseguir que don Antonio volviera del estado comatoso en que permaneció desde que se produjo el accidente hasta el momento de la muerte. Certificaron que la muerte había sido producida por una congestión cerebral.

Rápidamente se avisó a la familia y a los íntimos del finado, disponiéndose que el cadáver fuese trasladado aquella misma tarde a Madrid. A este efecto, el conde de la Mortera, se trasladó a la Corte con el fin de solicitar del señor Martínez Anido la correspondiente autorización que fué inmediatamente concedida.

El traslado a Madrid

A las seis de la tarde, era trasladado en un furgón el cadáver de don Antonio Maura a Madrid. Tras del furgón seguía una caravana de treinta automóviles en los que iban familiares del difunto, amigos íntimos y políticos, entre los cuales estaban sus hijos Gabriel y Honorio Maura, Goicoechea, Sánchez Guerra, Ossorio y Gallardo, el conde de Coello, Vallengano y otros.

La noticia en Madrid

La noticia del fallecimiento de don Antonio Maura se conoció en Madrid a los pocos momentos de haber ocurrido y circuló rápidamente, causando verdadera emoción y profundo sentimiento. Los comentarios duraron toda la tarde y todos giraban alrededor de la capacidad de Maura, de su honradez, de su probidad, etcétera, coincidiendo todos en que España había perdido un gran hombre.

Llegada del cadáver

A las siete y media próximamente llegaba el cadáver del señor Maura a su casa de la calle de la Libertad. Los alrededores de la misma estaban ocupados por un inmenso gentío, que al recibir las primeras noticias se estacionó frente a la casa donde vivió el gran político con el fin de inquirir datos de la muerte. Al llegar la fúnebre comitiva, la muchedumbre presenció el paso de la misma dando muestras de gran aflicción y sentimiento. Los pliegos que se colocaron en el portal de la casa mortuoria se llenaron rápidamente de firmas y hubo de necesidad de montar una vigilancia especial para que el desfile de personas por la casa fuera ordenado.

La capilla ardiente

En una de las habitaciones de la casa se instaló la capilla ardiente y por delante del cadáver fueron desfilando, durante toda la tarde y toda la noche, personas de todas las clases sociales.

El testamento de Maura

La primera cláusula del testamento de don Antonio Maura dice así: «Primeramente declaro vivir siempre por la gracia de Dios, confiando morir en su seno, en el que espero me acogerá porque siempre he procurado cumplir con escrupulosidad mis deberes de cristiano. Pido perdón a todos aquellos a quienes inconscientemente haya faltado, así como yo perdono a todos. Es mi deseo se haga pública esta cláusula de mi testamento».

En otra cláusula manifiesta que declina todo honor y desea que su entierro sea modestísimo y que sus restos sean inhumados en el panteón de familia del cementerio de San Isidro.

El Rey en casa del señor Maura

En las primeras horas del lunes estuvo el Rey en casa del señor Maura para dar el pésame a la familia, oyó misa en la capi-

lla ardiente y luego habló con los hijos del finado, a quienes dijo: He perdido un consejero insuperable y lamento en el alma la cláusula del testamento por la cual se verá privada España entera de rendir al gran patricio los honores a que se hizo acreedor en vida. El Gobierno da el pésame a la familia.

El presidente del Gobierno fué también en persona a casa de la familia del señor Maura para darles el pésame en nombre de éste y para expresarles el deseo de que se rindiera a su cadáver un homenaje que tuviese el carácter de nacional, rindiéndole honores de capitán general con mando en plaza y aplazar el entierro hasta el martes con el fin de que la Prensa difundiese la noticia por toda España, para que todos los españoles se asociasen a la manifestación de dolor al trasladar los restos del señor Maura al panteón de hombres ilustres, en donde era deseo del Gobierno se inhumase. Todo fué completamente inútil, pues la familia, queriendo respetar una vez más la voluntad del finado, se opuso tenazmente a los deseos y ruegos del general Primo de Rivera.

El domingo por la noche, al despedir el Rey a su madre María Cristina, que salía para San Sebastián, conferenció breves momentos con el jefe del Gobierno en la estación y le rogó transmitiese a la familia del señor Maura su ferviente deseo de que los restos de don Antonio fueran inhumados en el panteón de hombres ilustres y que el entierro se verificase con toda solemnidad, prometiendo el Rey ir en persona a presidir el duelo. El general Primo de Rivera hizo cuanto pudo por conseguir que la familia accediese a este deseo de Su Majestad, sin conseguirlo.

Desfile de políticos

Ante el cadáver del señor Maura han desfilado muchos políticos, entre los que recordamos a Sánchez Guerra, Sánchez Toca, Bugallal, Piniés y otros. Calvo Sotelo besó llorando el cadáver del señor Maura.

Don Juan de La Cierva veló el cadáver toda la noche. Romanones envió un telegrama de pésame, manifestando que regresaría a Madrid para asistir a los funerales. Ventosa también telegrafió a la familia y anunciaba su salida para Madrid con el fin de acompañar a su última morada al cadáver del señor Maura.

Antes del entierro

Durante la mañana han desfilado ante el cadáver de Maura miles y miles de personas, formándose en la calle de la Libertad una cola enorme que, lenta y silenciosa, entraba en la casa para rendir al muerto un tributo de admiración.

Maura tiene el rostro sonriente y ha sido vestido de carmelita con alpargatas blancas.

El entierro

A las tres de la tarde se verificó el entierro de don Antonio Maura, constituyéndose la comitiva con el clero a la cabeza, al que seguía una carroza modestísima.

El cadáver, cerrado en una caja también muy modesta, era llevado en hombros por don Germán de la Mora, señores Montes Jovellar, don Miguel Maura, señor Portilla y señor Redonet. El duelo lo presidía el infante don Alfonso de Orleans en representación de Su Majestad el Rey, el Gobierno en pleno, el Nuncio de Su Santidad, representaciones de todas las Academias y un segundo duelo constituido por los familiares, los íntimos y nutridas representaciones de la política, de las ciencias, de las artes y de la aristocracia. Recordamos haber visto a Ventosa en representación de Cambó; Bergamín, el embajador de Bélgica, Benavente, Melquiades Alvarez, Villanueva, etc., etc. Un público inmenso presenció el paso de la comitiva, uniéndose a la misma y haciendo imposible el tránsito por las calles del itinerario.

En la Glorieta de Atocha se despidió el duelo, pero la mayor parte de los acompañantes continuaron hasta el cementerio.

El Colegio de Abogados acuerda construir un monumento. La Junta del Colegio de Abogados de Madrid, ha acordado dirigir a todos los abogados de España para erigir por suscripción, entre los mismos, un monumento que perpetúe la memoria de don Antonio Maura.

Lo que dice la Prensa

Todos los periódicos de Madrid dedican sendos artículos a la memoria de don Antonio Maura, publicando su biografía y los datos más interesantes de su vida. Todos, absolutamente todos, aun los de la extrema izquierda, reconocen y elogian el talento, la probidad y la seriedad del político eminente.

La noticia en provincias

En España entera ha causado gran emoción y sentimiento. En Huesca fué conocida la noticia en las primeras horas de la tarde del domingo por un telegrama que nos remitió nuestro activo corresponsal en Madrid.

El entierro de Pablo Iglesias

A las diez y media de la mañana de ayer se celebró el entierro del jefe de los socialistas españoles, Pablo Iglesias, entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo.

Detrás de las personalidades que iban presidiendo, rompían marcha cuarenta y ocho coches llevando numerosas coronas, viéndose representaciones numerosas de las diversas provincias de España y del Extranjero.

Acompañaban el féretro más de 80 mil trabajadores. Llegada la comitiva al cementerio civil, el exdiputado socialista señor Besteiro, ha hecho uso de la palabra para ensalzar las dotes del finado.

Pablo Iglesias ha sido enterrado frente a donde lo fué el gran republicano Pi y Margall.

Se habían tomado muchas precauciones, pero no ha habido que lamentar incidente alguno desagradable.

Entre los asistentes al entierro de Pablo Iglesias, se han visto a Melquiades Alvarez, una Comisión del Ayuntamiento de Madrid, muchas personalidades políticas y una Comisión del Ateneo.

El momento de la inhumación del cadáver, fué de una emoción intensísima, pues los numerosos obreros que la presenciaban prorumpieron en amargo sollozo.

Puede asegurarse que hacía

mucho tiempo que no se veía en Madrid manifestación tan grande de duelo.

La primera Sociedad de aluminio en España : : :

Se ha constituido en Madrid una Sociedad Anónima titulada «Aluminio Español» estableciendo la fábrica para la producción de aluminio en el pueblo de Sabiñánigo. Será esta la primera Sociedad que con este fin se ha constituido en España.

Los nuevos gobernadores

Han sido nombrados gobernadores los señores siguientes: don Gonzalo Castillo, catedrático de la Universidad de Barcelona, de Ciudad Real; de Málaga, a don Jacobo Diaz, que lo era de Ciudad Real; de Valencia, don José Alvarez, juez de primera instancia; de Burgos, don José Prieto; de Almería, don Pablo de Castro, que lo era de Burgos; de Alava, a don Antonio Tomás, alcalde de Logroño, y de Oviedo, don Fuentes Pila.

Sentencia de muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha confirmado la sentencia de muerte contra el carabnero Juan Martínez Aguilar, por haber violado y asesinado a una niña.

Firma regia

Su Majestad el Rey ha firmado varios decretos de importancia y entre otros los siguientes: Suprimiendo la subsecretaría de Guerra y el Estado Mayor Central. Reorganizando los servicios de Guerra.

Nombrando director general de Administración del Ejército al general Cantón Salazar y director general de Organización, al general Saro.

Una visita

El ministro de Marina ha devuelto la visita del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El secretario del Consejo de ministros : : :

El ministro del Trabajo, como más joven que los demás ministros, ha sido encargado de la Secretaría del Consejo de ministros.

Nuevo secretario de la Alta Comisaría :

Ha sido encargado de la Secretaría de los servicios de la Alta Comisaría, el general Vives.

Fallecimientos

Ha fallecido el padre del ministro de Instrucción pública señor Callejo.

También ha fallecido en Zaragoza la madre del eximio tenor aragonés Miguel Flea. Con este triste motivo ha llegado Flea de Barcelona, donde se encontraba.

La muerte de tan respetable señora ha producido gran impresión.

Vida Palatina

Han despachado hoy con el Rey los ministros de Hacienda y Estado, que llevaban el «plate» del embajador de los Estados Unidos.

Después recibió el Rey a este embajador, al gobernador de Albacete, a una Comisión de la Diputación de Guipúzcoa, al alcalde de Córdoba y a otros.

Aunó a Barcelona

En el expreso de Barcelona ha marchado a dicha capital el ministro de Trabajo señor Aunós, acompañado del infante don Fernando con objeto de asistir a la Asamblea de la Cámara de la Propiedad que se va a celebrar en la capital de Cataluña.

Viaje del infante don Carlos

En el expreso de Andalucía ha marchado a Sevilla el infante don Carlos.

Partidos de fútbol

Empataron a un tanto la Gimnástica y la Unión en el partido del domingo.

En Barcelona, la Selección catalana venció por dos a uno a la Selección de Praga.

En Vigo venció el Celta al Athletic por cinco a cero.

En San Sebastián, la Real Sociedad ganó al Esperanza por seis a uno.

En Bilbao ganó el Ferroviario al Stadium por seis a dos.

Torero herido

CAMPORREAL.—Se estaba celebrando una novillada de aficionados y como el público se dio cuenta de que presenciaba la corrida Emilio Méndez le rogó que pusiera un par de banderillas, a lo que accedió el torero, pero al intentar ponerlas fué cogido por el bicho, produciéndose una herida de 15 centímetros en el escroto, de carácter grave.

Pastos Se arriendan los del Castillo La Mezquita en LA SOTONERA.

EDICTO

Vacante la plaza de Médico titular de esta villa, por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, se abre concurso para proveerla, entre Doctores o Licenciados en Medicina y Cirugía.

La Titular tiene una dotación anual en el presupuesto municipal, de dos mil pesetas y una gratificación de doscientas, por la inspección municipal de Sanidad. El Titular podrá contratar iguales con trescientos vecinos de la villa.

El número de familias pobres, de la beneficencia municipal, no excede, hoy, de doce.

El plazo para solicitarla, terminará el día 28 de Diciembre próximo.

Biescas 27 de Noviembre de 1925.—Por acuerdo del Ayuntamiento: el Alcalde ejerciente, Matias Viu.

Pastos y guardería para ciento o ciento cincuenta vacivos. Dirigirse a Juan Alvarez, en Ayerbe.

Se vende leña de carrasca, en partidas pequeñas y por vagones. Para tratar, dirigirse a don Antonio Salas, en Antillón.

LORENZO LOSTE

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MEDICINA GENERAL.—NIÑOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Cuatro Reyes, 2, 2º

HUESCA

Cada día es mayor el consumo de

Leche condensada

“Los Pirineos,”

GUERNICA (Vizcaya)

Por su pureza, conservación y frescura.

Primera medalla en Milán

ODEON

JUEVES 17 DE DICIEMBRE

Programa extraordinario

El moderno don Quijote

Superproducción FOX, de gran espectáculo

EL SABADO.—Grandioso acontecimiento artístico.

Imperio Argentina

Bellísima estrella del baile y la canción
Única en su trabajo de estilista criolla

EL DOMINGO.—Estreno

El huérfano de París

MUY PRONTO

LOS DOS PILLETES

ECOS...

La oficina de informaciones del ministerio de Instrucción Pública dice que en Madrid no pueden asistir a la escuela 90.617 niños, es decir el 62 por 100 de la población escolar, y que hacen falta en la Corte 1.379 maestros más.

Nos explicamos la creación de tribunales para niños, pues si la incultura hace delincuentes, como en ello como especialistas hay que cerrar el círculo con lo de los tribunales juzgadores.

Pero ¿no sería más lógico crear escuelas? ¿No sería más justo crear tribunales que castigasen a los que cometen delitos de lesa patria, negando medios de cultura a los futuros ciudadanos?

Sin embargo, la permanente tutela del Estado anquilosa a un pueblo y convierte a los ciudadanos en perpetuos menores de edad. En la vida social, el factor fecundo y decisivo es el esfuerzo de los individuos; la experiencia demuestra que cuando fían sus aspiraciones al Estado, indefectiblemente las malogran. Las tutelas, las absorciones por el Poder público de las empresas que son ajenas a su directa y peculiar misión, resultan asfixiantes. Cuando quiere proteger, mata. Todas las viciosas concuocisencias del egoísmo y de la codicia, que tan fértil y lozanamente florecen en el corazón humano apenas se dan circunstancias favorables, resurgen siempre a la sombra de estas peticiones del Estado, que, a la postre, suelen traducirse en nombramientos de funcionarios y en derramas de millones, cuando no en privilegios injustos que ayudan enfermizamente a un interés a expensas de otros más legítimos y fructuosos.—X.

Mala receta

El enfermo.—¡Me dice usted que padezco del corazón y se atreve a mandarme esta cuenta! ¡Esto no es serio, doctor!

DEPORTES

Agrupación Artística, 4 R. C. D. España, 1

Este fué el resultado del encuentro celebrado en el campo de Torrero entre los equipos de los citados clubs.

La tarde fría y el campo encharcado hicieron que el partido transcurriese sin pena ni gloria. Cada equipo alineó diez jugadores de la siguiente forma:

R. C. D. España: Gil; Estello, Larroche; Tort, Bellostas, Rector; Arturo, González, Bagé, Bellostas.

Campos Elíseos de Lérida

Gran centro de producciones Agrícolas fundado en 1864

Director propietario: Don Silvio Vidal Pérez

Proveedor de la Asociación de Agricultores de España

Arboles frutales

En importantes existencias de las especies y variedades más superiores que en Europa se cultivan. Especialidad en Almendros Desmayo-Ciruelas Claudia verde.

Vides americanas

Injertos barbados y estacas injertables y plantación Semillas, plantas forrajeras y demás

Se remiten gratis los catálogos a quienes lo solicitan

Dirección telegráfica: Vidal-Campos Eliseos-Lérida

Regalo Iotería

Comprando en esta casa cualquier cosa de las siguientes: Generadores de acetileno, los mejores del mundo para autógena o alumbrado.

Sopletes de los más prácticos y económicos.

Mano reductores garantizados.

Instalaciones completas desde 400 pesetas.

Taller de autógena de

José Pardina
Cabestany, 3 HUESCA

A. Artística: Mompeón; Pinilla, Argiles; Frontiñá, Delpón, Aznauz, Vallés, Echeva, Brin, Urbano.

En el primer tiempo dominó el España, pero el poco acierto de su delantera en el remate final les impidió marcar más goals. Terminó con empate a uno, el primero para la Agrupación por mediación de Echeva que chutó de cerca escapándose de las manos a Gil y el empate lo marcó Rector en un lío ante la puerta de Mompeón.

En el segundo tiempo dominó por completo la Agrupación que marcó tres goals más por mediación de Delpón el primero y los otros dos de Urbano, que hizo el más bonito el último al rematar con un buen soot un preciso pase de Briz.

En el primer tiempo el España fué castigado con un penalty que Pinilla lanzó al poste.

Los dos equipos jugaron regularmente, haciéndolo un poco mejor la Agrupación, entre los que Briz y Urbano, formaron un ala peligrosa; lástima que Briz abuse tanto del regate. De los demás, Pinilla, Aznauz y Echeva.

Del España, en el primer tiempo, González fué el mejor, siguiéndole en mérito Estallo. En el segundo tiempo todos mal, pues hasta pareció que jugaban sin entusiasmo. Gil, excepto en el primer goal, en lo demás estuvo bien.

Arbitró Cenozo bien y asistieron al partido unas docenas de espectadores.

PEPE GUASA.

Zaragoza y Diciembre 1925.

N. DE LA R. Confábamos en una victoria del España y así lo dábamos a entender en nuestro número del domingo. Por si puede justificar en parte nuestra equivocación. Hacemos notar que en las filas españistas faltaron Lafita y Badrina, y claro es que, en esas condiciones, seguramente hubiéramos modificado nuestra opinión.

En el España

El pasado domingo, día 13, se jugó un partido de fútbol en el campo del España, entre los equipos infantiles C. D. Esperanza y R. C. D. España.

El España estaba reforzado por Hoyos, del Huesca F. C. y Lacruz.

A las órdenes del señor Castells, se alinearon en la siguiente forma:

R. C. D. España: Escudero; Lacruz, Hoyos; Coiduras, Puertas, Sancerni; Ferrer, González, Gil, Escuer, Agustín.

C. C. Esperanza: Cebollero; Casaus, Trisán (F.); Nogueras, Campo, Trisán (A.); Lara, Ascaso, Zaballós, Carmelo, Oliván.

Los goals fueron marcados por Campo, Ascaso y Zaballós. Se distinguieron por el Espe-

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el jueves día 17 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS. Fejas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: Acudir sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit Fornos únicamente el jueves día 17 del actual.

NOTA: estará también en Zaragoza el día 15 en el Hotel Oriente, Coso, 13, en Barbastro el día 18 en el Hotel San Ramón y en Lérida el día 19 en el Hotel España; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, número 13, Casa Torrent.

INTERESANTE

La Diputación, con objeto de facilitar la redacción del plan de caminos vecinales que actualmente se está confeccionando, vuelve a invitar a los Ayuntamientos de la provincia para que, los que no lo hayan hecho, dirijan inmediatamente sus exposiciones solicitando la inclusión de los caminos que les interesen, determinando con la posible aproximación la longitud de los mismos, puntos que enlacen, número de habitantes de los núcleos de población que comuniquen, accidentes del terreno que han de dominarse y cuantos datos y explicaciones estimen pertinentes.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Urbez, confesor y San Valeriano, obispo.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Eñás Loaso.

Continúa en la Compañía, a las cinco y cuarto, la Novena a la Purísima, predicando el reverendo Padre Vañó.

¿Tose usted?

¿Tiene catarro, asma o espector con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando

Pulmogenol

DEL DOCTOR CUERDA

Específico reconstituyente, balsámico, radiactivo y calmante inofensivo.

Representante para Huesca

Farmacia Nueva de Gascón de Gotor

Caja de comprimidos, 1'50 pesetas.

Frasco de Járabe, 5'00 pesetas.

Alma joven y de leche fresca, se ofrece para criar en su casa, en pueblo próximo a la capital. Informarán en la Administración de este periódico.

Se alquila un piso amplio, en sitio céntrico de esta capital, inmejorables condiciones. Se dará razón en la Administración de este periódico.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

Todas las

FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL: F. GARCÍA GUZMAN FARMACÉUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA



ranza el trió defensivo, Campo, Trisán (A.) y los dos extremos. Y por el España, Lacruz, Hoyos, que gracias a él no fué mayor la derrota y Ferrer.

X.

Doña Pilar Bravo Urizar

Hondamente condolidos hubimos de quedar ayer ante la noticia desgarradora de haber fallecido en Sariñena, víctima de cruel enfermedad, la esposa amantísima de nuestro entrañable amigo celoso alcalde de dicha villa don Manuel Torres Guillén.

Y con ser amargo el dolor que ha sumido a un hogar venturoso y feliz por las virtudes de aquella reina familiar, es tanto más sensible porque las extraordinarias y ejemplares dotes que adornaban a doña Pilar Bravo sirvieron siempre de modelo y edificación a cuantos le rodearon y se honraron con su amistad.

Consagrada en un todo a los altos y sacrosantos deberes de madre virtuosa y afable, su fallecimiento deja un vacío insustituible, que sólo, y a partir de esta fecha, lo inundará el llanto y la desesperación, por cuanto sus bondades y cariños era el preciado y especial alimento de quienes vivían en su rededor.

Al no encontrar frases que mitiguen desolación tanta, elevamos una fervorosa plegaria para que el Señor otorgue, como premio a sus virtudes, un lugar preferente en la Gloria, ya que a él se hizo acreedora doña Pilar Bravo Urizar.

Sirvan estas líneas de honda participación en el dolor que aflige a los desolados, esposo don Manuel Torres Guillén; hijos Pilar, Manuel y José; madre doña Pabla Urizar; hermanos Manuel, José María, J. Antonio, Luisa y María; madre política doña Asunción Guillén; hermanas políticas Mariana, Andresa y Juan Torres Guillén, primos y demás familia.

NECROLOGIA

Fué conducido en la mañana de ayer a su última morada el cadáver de nuestro muy respetable y predilecto amigo don Antonio Lacasa Budios, fallecido a las diez y media del domingo, confortado con los auxilios espirituales.

A pesar de que su grave indisposición, por lo breve, pasó desapercibida, y no haber aparecido su muerte en el periódico, los funerales celebrados en la parroquia de Santo Domingo y acompañamiento del cadáver constituyeron un solemne testimonio de los respetos y afectuosidades de que siempre fué acreedor y estuvo favorecido don Antonio Lacasa Budios.

Cuantos recuerdan la probidad sin tacha y celo infatigable con que se condujo durante los veinte años de empleado en esta Delegación de Hacienda y otros tantos que perteneció a esta Jefatura de Pósitos, donde alcanzó la jubilación, hallarán merecido y muy justo el tributo doloroso que se le dispensó ayer a tan inolvidable amigo.

Y no menos fueron las relaciones íntimas y numerosas que don Antonio supo granjearse en virtud de su extremada caballerosidad y amable trato, aun cuando de aquéllas hacia algún tiempo se hallaba alejado por la vida retirada e íntimamente familiar a que por el cariño a los suyos y acerbos achaques hubo de consagrarse.

Nuestra participación en la pena por pérdida tan irreparable ha subido de punto por tratarse, no sólo de un amigo a quien profesábamos especiales preferencias, si que por ser padre de nuestro querido compañero de Redacción don José María; a quien juntamente con los afligidos, viuda doña Trinidad Escartín; hijos Jesús y Pilar; hermano don Mariano; hija política doña Marcela Sanj Segundo; nietos Luis, Jesús, Antonio y Pilar; hermanas políticas doña Maximaliana Coarasa, doña Pilar Escartín y demás familia, significamos el profundo pésame.

Se alquila un piso principal en sitio céntrico, con baños propios para despacho de oficina. Informes: Coso Alto, número 47, piso 2.º

Se arriendan las hierbas de Castilla, propiedad de don Máximo Escuer, para paster más de 300 cabezas de ganado lanar. Informes: don José Laguarda, en Ortila.

¡¡Todo el mundo lo dice!!

El mejor queso y la más exquisita manteca de vacas son los que elabora la fábrica

LA TENSINA BIESCAS

De venta en los mejores establecimientos

¡RUINOSA LIQUIDACION!

Botones nácar, docena.	0'05 pesetas
Calcetines niño, par	0'25 »
Tirantes niño, par.	0'50 »
Gorras caballero, una	0'75 »
Pantalones caballero fuertes, par	2'95 »
Tirantes caballero, par	0'75 »
Calcetines caballero negros, par	0'50 »
Medias señora negras, par.	0'50 »
Medias señora seda, par	1'40 »
Cuellos caballero piqué y otomán, uno.	0'60 »

Por cesar en el negocio, liquido todas las existencias de Tejidos y confecciones a cualquier precio.

La Campana de Huesca

Cuatro Reyes, 10, y Ramiro el Monje, 27

También se vende estantería, mostradores y escritorio, junto o por separado.

Lea usted LA TIERRA



Juzgue Vd. mismo

Examinando el coche que resiste los juicios más severos. Carrozado totalmente en acero, pintado y tapizado en colores de un gusto excelente y con las reformas introducidas en su línea, el modelo **Conducción Interior dos puertas FORD** ofrece un armónico conjunto de confort y elegancia.

JUZGUE V. MISMO

Véalo en la Agencia FORD de su localidad y estamos seguros de que usted lo reputará como el más refinado y confortable, y una prueba le convencerá de sus excelentes cualidades mecánicas.

Consumo: 10 litros por 100 kms.

Precio: Plas. 7.015, Fábrica Barcelona.

Ford Motor Company
S.A.C.
BARCELONA

